

Informaciones de LA VOZ

Una conversacion con el Sr. Solms

Nos recibe galantemente el Sr. Solms en su despacho de las oficinas de la Sociedad Santander-Mediterráneo ha instalado en la calle de Serrano. Es D. Guillermo Solms hombre de una simpática presencia. Acojedor y afable, nos habla en su español de erres limadas demostrando un vivísimo interés por las cosas de Soria. Nos recuerda sus luchas, sus fatigas a través de los años, encarniada cada instante más con el proyecto del señor Aguinaga que ahora empieza a ver hecho realidad. Y en todos los momentos tiene en labios D. Guillermo Solms este nombre de Soria, con un cariño inmenso que nos atrae y nos alhaga, haciendo más simpática la figura de este hombre de negocios.

—Soria me es muy simpática—nos dice—porque ella me ha seguido con una confianza ahagadora. A sus Corporaciones debo yo gratitud, porque en todo momento me han seguido y han seguido y han trabajado lo indecible por ver llevado a cabo este proyecto. Jamás han desmayado, ni aún en aquellos críticos instantes en que todos creían fracasar. Y en fin, esa provincia que ha sufrido olvidada durante muchos años, en vez de desmayar como quizás hubiéramos temido, ha puesto voluntad y confianza, y hoy puede ver logrados sus afanes.

—Y la inauguración oficial de las obras?
—Dentro de pocos días. El 26, o acaso el 28 de este mes que corremos. Se verificará en Burgos y asistirán representaciones de las cuatro provincias. Aquí tengo la lista de 168 personas a quienes hemos de invitar.

—Asistirá S. M.?
—Creo que no. Es más, lo puedo asegurar, porque acabo de hablar con un significado miembro del Directorio, quien me ha expuesto la imposibilidad de que Su Majestad el Rey asista. No habiéndolo hecho a la inauguración del Metropolitano en Barcelona, tampoco quiere hacerlo—aparte otras ocupaciones—a la del Santander-Mediterráneo. Sin embargo estará representado en Burgos.

—Hablemos de otra cosa, señor Solms. ¿Está determinado ya el lugar donde habrá de emplazarse la estación ferroviaria de nuestra capital?

—Resueltamente, todavía no. Se hacen estudios, y hay proyectos, pero no pasa de ahí. Queremos hacer esto con cuidado para que Soria quede satisfecha. Hemos de oír todas las opiniones; escucharemos todas las razones de mutua conveniencia y después obraremos. Nuestro deseo en esto como en todo, es darle gusto a Soria, y obrar de acuerdo con sus planes y deseos.

—Pues una de las cosas que desea nuestra ciudad, es no verse postergada en

cuanto a talleres, depósitos de máquinas y oficinas.

—Nunca he pensado yo en tal cosa. Todo lo que se diga en ese punto, es del todo inexacto. Ahora hemos hecho en Burgos nuestro centro, pero ha sido tan solo por razones de comodidad y de facilidad en los transportes, que se conciben fácilmente. Después, a Soria se llevará lo que le corresponda, pues no debe olvidarse su buena situación casi en el centro de la línea y su punto de enlace, tanto con Burgos como con Calatayud. Yo no puedo decirle ahora qué departamentos funcionarán en Soria, pero sí le aseguro que allí estableceremos algunas dependencias auxiliares, y es más, que desde luego, en su ciudad, no se limitará la Empresa a dejar solamente una estación.

—Y habrá variaciones al proyecto del Sr. Aguinaga?
—No lo creo. No es posible tampoco. Podrá haber a lo sumo variaciones de unos cientos de metros a la derecha o a la izquierda, pero el ferrocarril se trazará tal como está aprobado. Yo bien quisiera que todos esos pueblos que lo piden tuvieran su ramal de camino de hierro, pero cualquier variación que se intentara, llevaría un trabajo burocrático de varios meses, y quien sabe si acaso, de unos años. Eso no puede ser porque el propósito es hacer esta línea con toda rapidez, y no quiero decirle lo que contrariaría cualquier trazado y el conseguir su aprobación del Ministerio de Fomento.

—Más sin embargo...
—Sí, sí; ya sé lo que usted va a decirme: razones de conveniencia, cuencas mineras, acortamiento... Todo eso, con ser muy importante, no sería bastante a compensar los mil perjuicios que causaría una dilación.
—Y en Soria ¿cuándo empezará a trabajar de firme?
—¡Ah! Muy pronto, enseguida. Antes de que llegue la primavera.

Por lo pronto no se cuentan obreros podrán ser empleados. Pero dentro de cuatro o cinco meses, yo le aseguro a usted que en la provincia trabajarán algunos miles de operarios. Ahora ya está usted enterado de lo que allí se ha hecho: una simple labor preparatoria, y el comienzo de la instalación de una oficina. Dentro de poco, se habilitarán nuevos locales, se abrirán almacenes, y en un espacio corto funcionarán todos nuestros servicios con gran intensidad.

—Claro está. Porque la construcción es una de las claves del negocio.

—No crea usted que es tan magnífico. Ciertamente disfrutamos un cálculo crecido: 348 millones para 420 kilómetros, más vea usted lo que ocurre en otras partes. Ahí tiene usted Valencia gestionando, para un ferrocarril

directo hasta Madrid, 260 millones con destino a la construcción de 300 kilómetros. Los gastos son terribles. Vea usted este dato: aun no hemos empezado y hemos gastado ya 12 millones de pesetas.

El Sr. Solms nos habla todavía un rato más de su cariño por esta obra, de su gran entusiasmo por la empresa, de las vencidas dificultades, de los futuros que se abren a otras explotaciones, de las enemigas del proyecto...

Ya de pie, al despedirnos nos dice una vez más.

—Y diga usted en su periódico que quiero a Soria, que siento sus anhelos, que deseo de veras verla surgir y prosperar.

Nosotros estrechamos con cariño la mano amiga de este hombre cordial; esa mano que se ha tendido a la Provincia de Soria para incorporarla por fin a la vida del mundo.

Mariano Cavañes.

Madrid-Febrero 925

Las grandes catástrofes

En un incendio mueren sepultadas catorce personas

Comunión de Beziors (Francia) que un formidable incendio estalló el domingo en los grandes edificios que sirvieron antes de cuartel y que en la actualidad estaban ocupados por una fábrica de coches para niños, un hotel restaurant, una escuela y las oficinas de varios tratantes en ganado. El incendio comenzó en la parte destinada a fábrica de coches y se propagó con aterradora rapidez a la mitad del inmueble, a pesar de la prontitud con que acudieron a combatirlos bomberos, soldados y vecinos.

A las siete y media de la tarde se derrumbó un muro en una anchura de 50 metros cogiendo debajo a una treintena de personas que trabajaban en las bombas de incendios.

Rápidamente se procedió a la extracción de las víctimas de la catástrofe, viéndose que ésta era de gran magnitud, ya que había ocasionado la muerte de diez soldados, tres bomberos, y un policía y que estaban heridos, gravemente en su mayoría, ocho bomberos, un policía y seis soldados. Además resultaron otros soldados y bomberos con lesiones de menos importancia.

Las operaciones de salvamento de heridos y extracción de cadáveres continuaron durante la noche, a la luz de reflectores y antorchas.

La población se encuentra consternada por la catástrofe.

SERVICIO DE AUTOMOVILES
DE ALQUILER
DE
Godofredo de Marco
Calle de los Estudios, n.º 3
Teléfono 146.—Soria

Al margen del ferrocarril

La concesión de la línea

El ilustre escritor don Francisco Grandmontagne ha publicado en el importante periódico «La Prensa» de Buenos Aires, un notable trabajo que reproducimos con gusto.

Conclusión

Este ferrocarril fué estudiado y trazado hace muchos años por uno de los mejores ingenieros españoles, el guipuzcoano señor Aguinaga. La conveniencia de su construcción era reconocida por todo el mundo; pero nunca se emprendió. Parece que el obstáculo mayor lo ofrecía Bilbao, por suponer que el nuevo ferrocarril desviaría hacia el puerto de Santander buena parte del tráfico de Castilla.

Concretemos. El 10 de septiembre último salió a subasta la construcción con arreglo a la vigente ley de ferrocarriles y al presupuesto determinado para la ejecución de la obra que importa, en total, para los 412 kilómetros de recorrido aproximadamente, la suma de trescientos cuarenta y cinco millones quinientos cincuenta mil doscientos tres pesetas. La garantía del Estado es del 5 por 100.

Todos los capitalistas, asiáticos como extranjeros, sin restricción alguna, pudieron tomar parte en la subasta sin embargo, sólo se presentó un postor, la «Sociedad Santander Mediterráneo», a quien se adjudicó la obra con todos los requisitos legales, como puede observarse por lo dicho. Esta compañía representaba en la subasta a las diputaciones provinciales de Santander, Burgos, Soria y Zaragoza, que en debida forma, autorizaban dicha representación.

El presidente de la compañía constructora es don Guillermo Solms, inglés naturalizado en España hace mucho tiempo. La sociedad no se limitará a la construcción del ferrocarril; extenderá su acción a otras empresas, carreteras, puertos, saltos de agua para obtener fluido eléctrico, servicio de autos-diligencias, funiculares, hoteles, canteras, minas, y muy especialmente la explotación de ferrocarriles estratégicos.

Ahora dejemos la palabra a la revista «Ingeniería y Construcción», publicación especializada en estas materias:

«El capital de la compañía es de 87 500 000 pesetas dividido en 175.000 acciones a 500 pesetas, de las cuales 105 000 serán ordinarias y destinadas a la suscripción pública, y las 70 000 restantes se llamarán de fundador completamente liberadas, destinándose al pago de las gestiones para la organización de los trabajos preliminares y los ya realizados».

Y después de dar otras noticias técnicas relativas a la obra, la revista «Ingeniería y Construcción» añade:

«Se ha comentado mucho que de los 87 millones y medio de pesetas que constituyen el capital de la sociedad se haya repartido 35 millones en acciones completamente liberadas como pago de las gestiones y trabajos

realizados para la organización de la sociedad y otorgamiento de la concesión».

La mencionada revista ha publicado esto en su número correspondiente a noviembre. Apenas aparecida la noticia el Directorio se querelló ante el juez y éste citó a comparecer a los dos ingenieros que dirigen la publicación. Una vez ante el juez, los ingenieros directores de la revista se limitaron a leer el párrafo de la escritura constitutiva de la Sociedad Santander-Mediterráneo, en el cual consta que se conceden 70 000 acciones liberadas como pago de las gestiones realizadas para la organización de la sociedad y otorgamiento de la concesión. Leído este párrafo de la escritura, el juez se limita a decir: «Pueden ustedes retirarse».

Una vez más—y van mil—he de repetir que mi misión en estas columnas no es opinar, sino informar. Así pues, limitémonos a esclarecer un poco estos hechos. La subasta se ha realizado con arreglo a todos los requisitos de la ley de ferrocarriles. No se ha presentado más que un sólo postor y solicitante; no se ha impedido que se presentaran cuantos quisieran. Y, en forma correcta y legal se ha adjudicado la obra al único que ha concurrido con la representación autorizada de las diputaciones de Santander, Burgos, Soria Zaragoza.

Ahora bien; no es una calumnia ni una impostura que se destinan 70 mil acciones de 500 pesetas o sea 35 millones en acciones completamente liberadas; para pago de la organización de la compañía y de las gestiones realizadas. Ello consta, como va dicho, en la escritura de formación de la sociedad.

Si el gobierno ha cumplido correctamente con la ley, otorgando la concesión al único que se ha presentado, en los términos que prescribe el pliego de condiciones, sin excluir a nadie de la subasta, llenándose, en fin, todos los requisitos del caso, ¿por qué querellarse al publicar una revista la noticia de que, según la escritura de la sociedad existen setenta mil acciones liberadas?

Claro está que, aun cuando una compañía pueda distribuir su capital en la forma que juzgue conveniente, sorprende tan crecido número de acciones liberadas para pago de gestiones y organización de la empresa. Y sorprende doblemente cuando estas gestiones han sido tan fáciles y claras, pues han consistido en presentarse sencillamente a la subasta. Por otra parte, si el negocio de la construcción es tan excelente como se dice, ¿por qué no han concurrido a la licitación o subasta otros grupos capitalistas? La pregunta es elemental.

El caso, en resumen, es que la adjudicación se ha verificado con arreglo a todas las prescripciones de la ley, en forma absolutamente correcta como puede deducirse de la narración escueta de los hechos.

En la escritura constitutiva de la compañía se dice que «las acciones suscritas tendrán derecho preferente, cuando se haga la distribución de beneficios, a un 6 por 100 sobre la cantidad desembolsada en el año, antes de que se haga ninguna distribución entre las acciones de fundador». (Esto es, las liberadas).

Entre tanto, las ciudades de Burgos, Soria, Santander y Zaragoza, así como la multitud de pueblos y villas de estas provincias, están entusiasmados con la perspectiva del nuevo ferrocarril, que ha de sacar de su aislamiento a una vasta zona, suscitando múltiples actividades y fomentando la riqueza. La línea—nadie deja de reconocerlo—es de una gran conveniencia nacional y de una necesidad inaplazable. Según la ley, la obra debe terminarse en un plazo de ocho años; pero la empresa constructora se propone realizarla en cinco. Partiendo de Burgos, la construcción se iniciará en dos direcciones. Las obras se comenzarán en breve, asistiendo los reyes a la inauguración, que se realizará en la vieja ciudad, antigua cabeza del reino de Castilla.

Francisco Grandmontagne.

Según un profeta.

Dentro de ocho días se acabará el mundo

Dicen de Nueva York que la casi totalidad de los norteamericanos esperaron la última noche el fin del mundo que habían profetizado los individuos pertenecientes a la secta religiosa denominada de los adventistas.

Los más sorprendidos, al ver que no se producía ningún suceso sensacional, fueron los profetas de la secta, que se encontraban reunidos en Pichogue, que han declarado hon que la nube debía de indicar el descenso de Cristo a la Tierra no pudo ser distinguida a causa del resplandor de los arcos voltaicos y luces de magnesio de los cinematografiadores y fotógrafos que acudieron a Long Island para impresionar el sensacional acontecimiento.

El profeta principal, llamado Robert Reidt, y sus discípulos, pasaron la noche resando en lo alto de una colina. Reidt ha declarado en el fin del mundo tendrá lugar dentro de ocho días.

Lo triste de estas profecías es que muchas personas lo han tomado en serio y, por ejemplo, en Cleveland se suicidaron seis muchachos que no se atrevían a afrontar el Juicio final.

GRAN PARADOR DEL MOTO

Vinda e Hijos de Angel Herrerero

ZAPATERIA 31 Y 33
Automóvil de alquiler
AVISOS: Teléfono.-129

Geografía estadística

La carta estimulante

La importación de trigo

II

Situación geográfica

Atendiendo a las especiales circunstancias del momento, preferimos, por ahora, hacer comentarios geográficos, estadísticos o administrativos referentes a la provincia de Soria, a comentar los sucesos o acontecimientos de mayor actualidad: por esto iniciamos el día anterior, con unas consideraciones preliminares, los comentarios que nos sugiere la lectura del Anuario Estadístico de España de 1922-23 en lo que afecta a la provincia de Soria, y hoy comenzamos con la relación de datos que nos pueden dar a conocer la «posición geográfica» de la provincia.

La provincia de Soria está situada en el centro norte de la península ibérica, en la cabecera de la cuenca del Duero, formando la más alta elevación de la meseta de Castilla la Vieja, a los 41 grados, 46 minutos y 9,32 segundos de latitud y 1 grado, 13 minutos y 14,84 segundos de longitud.

La «altitud» media de la meseta soriana es la de 1.000 sobre el nivel del mar y la de Soria, en el palacio del Conde de Gómara, 1.055 metros de elevación. Es la segunda de las capitales de mayor elevación, ya que Avila está a 1.132 siendo la tercera Segovia con 999 metros y la cuarta Teruel con 915.

Por razón de su posición geográfica el «clima» de Soria ha de ser extremo y frío, y así como es la segunda en altitud, lo es también en la gradación de temperaturas mínimas toda vez que las temperaturas más bajas registradas en 1922-1923, se registraron en Teruel, y después las de Soria.

En cambio la temperatura media de Soria es superior a la de Avila, a la de Burgos y a la de León, que dan las medias inferiores y análoga a la de Segovia.

La «extensión superficial» de la provincia de Soria es la de 10.000,05 kilómetros cuadrados que hacen el 2,04 por ciento de la superficie total de España.

La extensión de la provincia de Soria es aproximadamente igual a la de Navarra, Zamora y Huelva; la mitad aproximada de Cáceres y de Badajoz y el doble que Logroño y Santander.

La «extensión superficial media» de los Ayuntamientos es en la provincia de Soria, —siendo 345 los de la provincia,— la de 29,91 kilómetros cuadrados, análoga a la extensión de los Ayuntamientos de Avila, Guadalupe y Salamanca, la mitad de la extensión media de los de Cuenca y Granada, la tercera parte de la de los de Cáceres y Almería, menos de la cuarta parte de la de los de Badajoz, Huelva y Jaén menos de la quinta de Albaladejo, Cádiz y Lugo y menos de la sexta parte de la extensión media de los Ayuntamientos de Ciudad Real.

En cambio es inferior en muy poco, la de los Ayuntamientos de Barcelona, Burgos, Gerona, Logroño, y Segovia.

En la extensión territorial de los Ayuntamientos sorianos de las menores de España.

La geografía física y la historia, van determinando poco a poco la fisonomía geográfica de la provincia, señalando sus características geográficas que responden exactamente a su naturaleza y a su clima, destacándose el necesario parentesco con las provincias hermanas de Castilla la Vieja, Segovia, Avila y Burgos.

Provincia de meseta, clima continental, extremo, frío, más bien seco.

La extensión superficial es arbitraria, por haber sido fijada con un criterio administrativo, aun que por tres de sus lados tenga límites naturales, puedo geográficamente extenderse su límite natural más hacia el Este (como ha indicado el profesor de Geografía y Director de la Escuela Normal nuestro querido amigo don Pedro Chico).

No se pretenda encontrar, en estos datos y comentarios un detenido estudio, estos artículos son más bien un curioso entretenimiento, con un afán divulgador, que una compulsa técnica, propia de un trabajo de investigación; son como decíamos al encabezar estas líneas, no sólo un entretenimiento, sino todavía mejor, un recurso, para escribir sobre temas ajenos a toda interpretación ideológica o política.

José Tudela.

Como en las películas

Todos los huéspedes de un hotel son robados.

Dicen de Madrid que anteanoche se tuvo conocimiento de un robo audaz y escandaloso, cometido en el importante Hotel Nacional, establecido en la Glorieta de Atocha, y que se inauguró días pasados con gran solemnidad, y del cual se ocuparon en prolijas descripciones, todos los diarios madrileños.

Ayer por la mañana, todos los huéspedes y las personas de la servidumbre se despertaron muy tarde y notaron todos ellos una molesta y extraña pesadez de cabeza. Los huéspedes cuando pudieron incorporarse y levantarse de sus respectivos lechos, se encontraron con la desagradabilísima sorpresa de que sus habitaciones se hallaban en el más completo desorden y habían sido conscientemente requisadas.

Los ladrones, que debieron emplear un fuerte narcótico para privar de sentido a sus víctimas y poderlas desposeer a gusto y con entera tranquilidad, se llevaron las alhajas, el dinero y algunas ropas de los viajeros.

No se tienen más detalles de este hecho insólito y verdaderamente audaz, que ha sido comentadísimo por todos los que de él han tenido conocimiento.

EMILIO YUSTE

Guarnecedor de coches y automóviles y Tapicería de muebles.

Especialidad en fundas y capotas para automóviles. Se hacen toda clase de trabajos concernientes al guarnecido de carruajes.

Economía y prontitud

Avisos Plaza Mayor, número 7, 3.º.—Soria;

No había la menor duda de que Hugh Wiltshire estuvo toda su vida amedrentado por la duquesa de Thorn.

Y lo más notable del caso: aun después de seis años de muerte, continuaba temiéndola.

No se concibe tal absurdo, porque Hugh era no solamente poeta, sino que poseía la inestimable ventaja de estar vivo y el aspecto de vivir todavía mucho tiempo. Además disfrutaba de alguna celebridad. Su segundo tomo de versos había logrado rápidamente la tercera edición.

La alta sociedad tenía para él preferencias afectuosas, y Hugh Wiltshire aceptaba las invitaciones porque constituía una necesidad para él ver a Daphne Carlitos.

Solo para verla. Con eso se satisfacía. Pues Daphne era la nieta de la duquesa, de la terrible duquesa, que seguramente hubiese sido capaz de levantarse de su sepulcro si él se hubiese atrevido a requerir de amores a la muchacha y se habría opuesto a que se anunciaran los esponsales con un hombre que procedía de una familia modestísima, cuyo apellido se esfumaba en la quinta o sexta generación entre la vulgaridad más atrevida.

Daphne, por su parte, jamás exteriorizaba su pensamiento. Leía a su poeta y le hacía objeto de ligeras atenciones. Su madre estimaba que la joven nunca había tomado a Hugh en serio. El poeta carecía de características peligrosas; dominaba en él sobre la timidez, una timidez invencible, avasalladora. Olvidábase de que aquel hombre era poeta y que su amor por Daphne ponía como una fragante flor en cada página de sus libros. El no se atrevía a hablarla de su belleza y de su pasión; pero cantaba en voz alta para todo el mundo.

«¿Le oía ella? Tal vez. En cierta ocasión, Daphne le dijo que deseaba enseñarle un precioso bargueño que había encontrado cubierto de polvo en un rincón de su casa, donde amontonaron multitud de muebles que pertenecieron a la duquesa.

Mientras examinaban el antiquísimo ejemplar la muchacha refirió multitud de particularidades de la brillante vida de su abuela.

—Una de sus manías—dijo era in-

quietar y confundir a las personas que más íntimamente la trataban. Su belleza, su ingenio, su influencia, su fortuna y su popularidad no bastaban a hacerla feliz. Par. óia como si la faltara algo, algo trascendental, algo intangible...

—¿Acaso amor!—indicó el poeta.

—El abuelo la quería mucho...

Cuando éste murió, la pobre estaba inconsolable...

Daphne inclinóse y fué abriendo uno por uno todos los compartimientos.

Hugh la observaba atentamente, pensando que Dios no había nunca hecho nada tan admirable como aquella niña sutil, graciosa y encantadora.

Como ella lanzara una exclamación, él se estremeció de pies a cabeza.

—¿Mire usted!—dijo—. Cree que ahí, en el fondo, a la derecha hay algo...

Y la joven arrancó, atrayéndolo hacia fuera un papel.

—Parece una carta—añadió—. ¿Es curioso!

—Excita a la indiscreción—repuso él riéndose.

—Pues vamos a satisfacerla.

Y ambos se colocaron juntos para leer lo escrito en la fina hoja de papel.

«Te he perdido, Dick, ¡Oh, amado mío! ¿Por qué no haberme dicho que me amabas? Yo te quería. Te quiero todavía. ¿Qué me importa tu pobreza! ¡Habíamos sido tan felices juntos!»

Daphne se detuvo.

—¡Pobre abuelita!—exclamó—. Este Dick debió ser aquel adorable Dick Lonhfield. Se como ieron de niños... Pero él era pobre... y ella esperó y esperó... pero Dick no habló nunca. ¡Pobre abuelita! ¡Oh, qué hombre más cruel!»

—¿Cruel? ¡Por Dios, Daphne!

—¿Qué suerte encontrar esa carta!—dijo el poeta cuando hubo recobrado la serenidad.

Ella alzó la mirada hacia él y repuso:

—¿Una verdadera suerte!

Y por nada del mundo se hubiese atrevido a confesar que, desesperando del valor de Hugh, fué ella quien había escrito la carta y la guardó en el bargueño.

Susana E. DAY.

La noticia de que la Junta Central de Abastos ha acordado importar 50 000 toneladas de trigo extranjero, ha producido gran alarma entre los agricultores españoles que han motivado una general protesta de particulares, Camaras agrícolas y sindicatos, diputados y demás autoridades y corporaciones ligadas mas o menos directamente con el interés del agricultor.

El aumento de cinco o diez céntimos en el pan no se debía haber motivado este signo de medida toda vez que como ha demostrado la Asociación general de Agricultores de España esta garantizado con el trigo español el consumo nacional.

Esta medida ha motivado por el momento una paralización de operaciones, debida en gran parte más al agio, o maniobra mercantil de los compradores que a verdadera presión de las circunstancias.

Por eso los vendedores, no deben alarmarse en extremo por esta actitud ni por aquella medida ya que la propia alarma, multiplicando las ofertas, vendría a despreciar el trigo, artificialmente. No creen los agricultores que la baja es ni ha de ser de importancia.

Estamos en Febrero, es necesario que se celebre el concurso que abre la Junta de Abastos, que se ultime y se realice y esto no se improvisa, además, la general carestía de los piensos, fuerza y pesa también sobre el trigo sosteniéndose en su valor, por todo sería de lamentar que los demás vinieran a recoger el perjuicio del labrador.

La importación de carnes

Ya no es sólo Madrid, Barcelona ha ultimado un pedido de 400 toneladas de carnes congeladas a la República Argentina, cuyo embar-

que debe hacerse estos días en Buenos Aires.

Esta carne ha sido adquirida por la Asociación de Carniceros.

Estas carnes proceden de renes adquiridas y sacrificadas expresamente para cumplir este pedido, segun una de las condiciones estipuladas son de lo mas excelente calidad y al fin adecuado al pueblo y consumo del público.

Con la expedición de carnes vendrá un técnico para ilustrar su desembarque, conservación y presentación pues ya es sabido que anteriormente han fracasado análogas tentativas, por no saber manejar ni con servar estas carnes que requieren un manejo especial y vagones; carros carnicerías especiales, además el publico en otras ocasiones, ha extrañado el gusto de esta carne y por esto también no encontró aceptación.

Crónica de espectáculos

Palace-Cinema

Pasado mañana se pasará por la pantalla de este simpático coliseo la primera jornada de la monumental ointa titulada «Juegos de Amor» bonita comedia sentimental dividida en dos jornadas, basada en la célebre obra «El vaso de agua» del ilustre literato Scribe.

Teatro Principal

Anoche se representó en este concurrido coliseo la segunda jornada de la emocionante serie que lleva por título «La tragedia del correo de Lyon», no decaendo la emoción del público en ninguna de las escenas.

El domingo próximo continuará la proyección de esta valiosa película que está siendo calurosamente elogiada.

Centro Franciscano

Conforme anunciábamos en nuestro último número, hoy se celebrará en este salón una velada teatral organizada por el popular Centro Franciscano, contando con la valiosa cooperación del Cuadro Artístico del mismo.

Se pondrán en escena la bonita comedia en dos actos titulada «Enfermo a palos» y el graciosísimo sainete titulado «Matías el timador».

Esperamos que, como en ocasiones anteriores, los jóvenes artistas alcanzarán un nuevo triunfo.

En algunas poblaciones españolas se proyectan con ruidoso éxito las cintas tituladas: «La lliada del divino Homero», «La Casa de la Troya», basada en una hermosa obra de Perez Lugni; «Honrarás a tu madre», interpretada por la genial artista Mary Karr y otras de gran valor artístico.

Los empresarios sorianos deben realizar un pequeño «esfuerzo» para que el público de Soria pueda admirar esas joyas de la cinematografía

ELOY SANZ VILLA O C U L I S T A CANALEJAS, —84.—2.º CONSULTA DE 10 A 1

DE TODAS PARTES

Tabaco sin nicotina

La Tabacalera francesa, que servia, desde hace ya cierto tiempo una determinada calidad de tabaco dulce, muy estimada de los fumadores, está estudiando la confección de un tabaco ordinario más dulce todavía; es decir, casi desprovisto de nicotina en absoluto.

Se están llevando a cabo ensayos con nuevas máquinas que permitirán producir tanto tabaco como cigarrillos sin nicotina, sin por ello desprovolverlo de todo su aroma.

El periodo de ensayo se terminará de aquí a un mes aproximadamente fecha en que comenzará a ponerse a la venta.

Los fumadores esperan con gran impaciencia el nuevo tabaco, ya que con las clases que ahoran fuman se están envenenando lentamente.

ESCUULTOR-MARMOLISTA CANDIDO D. APARICIO

Talleres: Valverde, 6 Madrid CASA FUNDADA EL AÑO 1886. Especialidad en trabajos para cementerios como lo acreditan los muchos colocados en Soria y sus pueblos. Pidan presupuestos para toda clase de trabajos en mármol, del país y extranjeros y piedras de granito pulimentado. Peluquería de Vicente Alcazar, Sotopuercas del Colado, St. Soria.

“ EL SIGLO XX ” FERRETERIA Y MUEBLES Juan Manuel Zapateo Teléfono núm. 35.—Almazán (Soria) Vende el SIGLO XX de Almazán SECCION MUEBLES Armario nogal dos lunas 1.ª viseladas..... 180 Armario > una luna 1.ª > > > 165 Armario comedor nogal con marmol, modelos surtidos de 215 por 100..... 140 Chinero nogal con marmol..... 85 Mesas comedor, lavabos, tocadores, camas y mesitas de noche a precios increíbles SECCION MATERIAL ESCOLAR Mesas bipersonales diferentes grados, en madera buena de pino, barnizado en su color, una..... 35 Mesas bipersonales de nogal o caoba..... 40 Mesas para profesores desde..... 50 Sillones desde..... 20 SECCION FERRETERIA Puntas paquete de dos kilos y medio a..... 250 Cerraduras puerta desde..... 075 Herramientas de las mejores marcas..... CONSULTAR PRECIOS CARBURO EN VIDONES DE 30 Y 60 KILOS A 0'70 EL KILO Batería de cocina en porcelana y aluminio puro, baratísimos

NOTICIAS

parte los gastos de cada Ministerio y ha reducido los del nuevo Presupuesto en unos cien millones de pesos.

La poda mayor la ha hecho en el Ministerio de la Guerra, suprimiendo 500 generales y limitando el Ejército a 50.000 hombres.

Paradas de sementales.—Desde el día 10 de Marzo próximo, empezarán a funcionar las paradas de sementales con caballos del Estado, en los siguientes pueblos de la provincia: Soria, Burgo de Osma, Agreda y Navaleno.

A la parada de Soria se destinan cuatro caballos; a la de Burgo de Osma, dos; a la de Agreda, tres; y a la de Navaleno, dos.

El Vizeconde de Eza.—Mañana es esperado en esta ciudad, el ex-diputado conservador por este distrito Sr. Vizeconde de Eza.

Enfermedades de ganados.—Oficialmente se han declarado las siguientes epizootias en el ganado: «viruela ovina», en Agreda, Utrilla, Nepas, Ligos, Tejerizas, Beltejar, Medinaceli y Ventosa del Ducado. «Mal rojo del cerdo», en Almenar. «Triquinosis» en Ocaña, y «Sarna» en Espeja de San Marcelino.

Natalicio.—En Oenilla ha dado a luz felizmente una preciosa niña, la esposa de nuestro querido amigo D. Francisco Delgado, culto maestro nacional de dicho pueblo.

Reciban los venturosos padres nuestra cordial felicitación.

Nuestro activo consejo.—Para facilitar trabajo a los obreros sorianos que se encuentran en paro forzoso, el Ayuntamiento soriano ha solicitado al señor Subsecretario de Fomento amplie hasta 15 mil pesetas la concesión de 5.000 que había concedido para Obras Públicas en nuestra ciudad.

Mañana se reunirá nuevamente el pleno de la Corporación para tratar de las obras que han de realizarse.

En dicha reunión se procederá también al nombramiento de Arquitecto municipal y maquinista de la elevadora de aguas y se dará lectura a la memoria del Alcalde D. Eloy Sanz Villa.

Las comunicaciones telefónicas.—La Compañía Nacional de Telefonía, ha dispuesto que se construya a la mayor brevedad posible el circuito telefónico Soria Madrid, que como saben nuestros lectores, hemos solicitado en diferentes ocasiones en las columnas de este periódico.

Se asegura que enseguida comenzarán los trabajos para realizar tan importante mejora.

Gran taller de Maquinaria

DE **Bernardino Pérez**

Construcción y reparación de toda clase de máquinas.

Reparaciones en fábricas de harinas.—Instalaciones completas para riegos. Gran surtido en prensas para vino y aceite.—Troqueladoras, cortadoras de jabón y toda clase de maquinaria. Soldadura autógena y corte de metales.

Lamentamos sinceramente su ausencia y le deseamos grata estancia en el país gallego.

ALMONEDA.—Diversos muebles y una máquina de escribir. Casa de D. Matías Cuevas, Canalejas, 47, Soria.

Ejemplo de Méjico.—El nuevo Presidente de la República Méjicana ha empezado a cortar de raíz los males que aquejaban a la nación y desordenaron su Hacienda, disminuyendo una tercera

parte los gastos de cada Ministerio y ha reducido los del nuevo Presupuesto en unos cien millones de pesos.

Información telegráfica.

MADRID 12, (9 noche)
Suicidio del general Dabán.

Noticias recibidas de Andujar esta mediodía, dan cuenta de que se ha suicidado, disparándose un tiro bajo la barba, en una finca de su propiedad, donde se encontraba pasando unos días con su familia el general Comandante de los Somatenes señor Dabán.

Se ignoran las causas que hayan podido motivar tan triste y fatal resolución.

Sin embargo, entre los rumores que circulan explicando el caso, los más verosímiles son de aspecto familiar, pues se sabe que el general Dabán estaba próximo a casarse con su cuñada y esta determinación parece que había dado lugar a serios conflictos familiares pues el general Dabán tiene once hijos.

Los generales del Directorio, aunque no tenían noticias oficiales del caso, lamentaban lo ocurrido, elogiando todos las dotes que adornaban al general.

El Presidente del Directorio se mostraba apenadísimo.

MADRID, 13
Consejo del Directorio

El mismo general Primo de Rivera dió cuenta a los periodistas de lo tratado en la reunión del Directorio, diciendo que el Subsecretario de Hacienda había dado cuenta de la quiebra del crédito de la Unión Minera de Bilbao, afirmando el Presidente que no creía pudiera despertar recelos esta prueba por su consecuencia, puesto que tenía la cartera muy saneada, ni que produjera perjuicio al crédito de las sociedades obreras que tenían depositados sus ahorros en dicho Banco, ni a los cuenta corrientistas.

En Tetuán continúan presentándose núcleos con familias, armas y ganados.

Los periodistas dijeron al Presidente que salía de la reunión mal impresionado.

—Si, contestó, por eso del General Dabán.

Es cosa triste. Era algo neurasténico.

Mayandía habla de la muerte de Dabán.

Aun continuó la reunión de los vocales del Directorio, después de haber salido el Presidente y al terminar el Consejo, a las nueve y media una periodista preguntó al salir al General Mayandía sobre el fin del general Dabán, contestando:

—Nosotros no tenemos noticias oficiales de su muerte, lo sabemos solamente por un telegrama particular de Andujar, donde se encontraba el general.

Hoy almorzó tranquilamente con su familia y cuando se disponía a dar un paseo con su ayudante, penetró en sus habitaciones, oyéndose, al poco rato una detonación y al entrar la familia y el ayudante encontraron ya muerto con una herida de arma de fuego bajo la barba.

Estas noticias, añadió Mayandía, han sido dirigidas a un periódico y han sido comunicadas al Directorio.

LA VOZ DE SORIA
Número suelto 10 céntimos.

El general Vallespina amplía las referencias del Consejo

Poco después salió el general Vallespina, que a su vez fué abordado también por los periodistas limitándose el general a ampliar las referencias de la reunión.

Los vocales del Directorio —dijo— han continuado reunidos pues el Subsecretario de Hacienda había llevado para su despacho catorce expedientes, por esto no hemos podido ultimar con el general Martínez Anido y el Director de Administración local, Calvo Sotelo que habían acudido al Consejo a ultimar unos detalles referentes al Estatuto provincial, pero esperamos hacerlo mañana mismo.

Preguntado también por lo ocurrido al General Dabán, dijo que carecía de noticias oficiales pero que consideraba exactos los detalles que se relataban en el telegrama particular.

Tanto el general Vallespina como el general Mayandía elogiaron la personalidad del general Dabán, a quien habían considerado siempre como hombre culto, serio, entusiasta de su profesión demostrada por la gran actividad y entusiasmo como había desempeñado la Comandancia General de los Somatenes.

Los amores de un torero.

El diestro Casielles y su enamorada compañera, la señorita Amparo de la Fuente, se mostraban ayer sumamente contrariados por la gran publicidad que se ha dado a la aventura de que han sido protagonistas.

Casielles ha desaparecido de la pensión en la que se alojaba y se ignora donde para, pues desde que fué puesto en libertad no ha vuelto por dicha pensión.

Los amigos dicen que está indignadísimo ante los móviles interesados que se le han atribuido, y que ha manifestado que el tiempo borrará tales juicios y que todo quedará perfectamente aclarado.

Por su parte, la señorita Amparo, que se encuentra por orden del juez en la casa a que fué llevada por su adorado tormento, se niega a recibir a nadie, y su contrariedad corre parejas con la indignación de Bernardo.

Una defensa del divorcio.

Ayer por la tarde, en la Academia de Jurisprudencia dió su quinta conferencia el ilustre canonista don Jaime Terrubiano Rivoll, que disertó sobre el tema «Atribuciones del Poder civil para legislar el divorcio».

En su disertación abogó el conferenciante por el establecimiento en España de leyes que admitan y concedan el divorcio. Criticó las viejas y defectuosas leyes civiles que rigen en España, y expuso las modificaciones que, según su juicio, deben ser introducidas en las mismas.

Manifestó que debe establecerse la ley del divorcio, a la cual puede servir de base el «matrimonio condicionado». El cumplimiento de las condiciones estipuladas pudiera servir a la parte

ofendida para pedir y obtener el divorcio.

Fué muy aplaudido.

Noticias de Marruecos.

MELILLA.—Con el fin de establecer enlace en las circunscripciones de Drius y Tafersit, subiendo la línea de Ben Tieb y Tafersit, cerrando al enemigo el acceso al llano, se han establecido sin novedad las posiciones de Tauriat Elan y Tauriat Ferian.

En la zona occidental, se registran algunas presentaciones de grupos rebeldes con armas ante las oficinas de Intervención de la cábila de Anyera.

Nueva traición de los moros.

MELILLA.—Oficialmente se sabe que en la posición de Sessa, de la región de Larache, han hecho traición los moros adictos, que al anochecer y aprovechando un descuido de la guarnición, en ocasión de encontrarse fuera del recinto fortificado parte de nuestras tropas, sin haber adoptado las más elementales medidas de previsión, fueron atacadas por sorpresa ocasionándonos varios muertos entre ellos el alférez que mandaba la posición, y algunos heridos.

La columna del coronel García Boloix, encargada del servicio de vigilancia, acudió con gran presteza restableciendo la situación inmediatamente y castigando duramente al enemigo.

La citada columna operó ayer estableciendo la posición de Deisa sin ningún contratiempo.

Las confidencias señalan en el enemigo propósitos de mayor actividad en relación con nuestras líneas de la región occidental.

El temporal de lluvias reinante dificulta bastante los servicios.

El robo del Hotel Nacional.

La policía madrileña aunque sin pista probable, examina sus pesquisas cerca de los «ratas de hotel» fichados y capaces de un «golpe» de esta naturaleza. Son, según parece, seis, de los cuales uno de ellos, apodado el «Gárate», está precisamente encarcelado en Madrid. Otro conocido por el «Ortega», se halla actualmente en Barcelona y se le busca por los agentes de la ciudad condal, así como a los otros cuatro todos ellos de menor cuantía.

Alguien ha creído ver en este robo la mano de un conocido hampón elegante, que vivió hace tiempo en Madrid, llamado Eddy Arcos (*) Fantomas, y que se jactaba de haber realizado hazañas semejantes a las de su homónimo, el héroe peluculesco, empleando para ello un instrumento llamado «odstítis», especie de ganzúa perfeccionada, con las que abría las puertas sin hacer el menor ruido. No obstante, se desecha esta versión porque este falso «Fantomas», que acabó viviendo de emular en público al famoso Pápus, metido dentro de una vitrina, y pasando largos días sin comer, ni era tan temible como decía ni se encuentra en España, hace mucho tiempo.

Cabe, ciertamente, otra posibilidad; la de que el robo, haya sido cometido por ladrones extranjeros o que el falso capitán de Ingenieros sea el aventurero llamado Antonio Portolés, tan des tacado entre los ladrones mundiales y que ha usado

con mucha frecuencia uniformes militares para robar, falsificar y casarse diversas veces, llegando a atesorar cuatro millones de pesetas.

La ocupación del Ruhr.

Dicen de Washington que el «New York Herald» publica una noticia, que conviene acoger con cierta reserva dada la tendencia de la misma y que viene a decir lo siguiente.

Las autoridades gubernamentales se muestran inquietas ante los rumores procedentes de París, según los cuales Francia se propone aplazar la evacuación del Ruhr hasta que haya recibido garantías suficientes para su seguridad territorial.

Cierto que los Estados Unidos no han firmado el acuerdo de Londres, pero como han proporcionado una gran parte del dinero destinado a poner en ejecución el plan Dawes, la perspectiva de nuevas complicaciones europeas tienen que producir malestar, al menos en sus círculos políticos y económicos.

Se añade que el reciente acuerdo financiero interaliado de París, firmado por el representante de los Estados Unidos, constituye una parte integrante de la ejecución del plan Dawes, y si fracasa no solamente quedará en suspenso el pago de reparaciones de guerra a Norteamérica, sino que las obligaciones asumidas por ésta en virtud del acuerdo de París entrarían en una fase difícil.

FABRA

Subastas voluntarias

En el despacho del Notario de Soria D. Benedicto Blazquez y Jiménez, calle de Caballeros número 25 se celebrarán en el presente mes de Febrero, las siguientes subastas voluntarias de bienes sitos en la provincia de Soria.

DIA 23.—(A las 12 de la mañana) Un Coto redondo compuesto de 990 yugadas de Monte matorral, 464 yugadas de pasto tiesto y 212 yugadas de labor sito a 5 kilómetros de esta Capital, en el término municipal de Velilla de la Sierra; comprende además una casa majada y corrales.

DIA 23.—(Tarde) Una heredad compuesta de 32 fincas de labor y de 36 yugadas sitas, en el pueblo de Girujales.

DIA 23.—(A las seis de la tarde) Un heredamiento compuesto de 123 fincas, de cabida 247 yugadas sitas en el pueblo de Taroda, en esta Provincia. Partido de Almazán.

DIA 24.—(A las doce de la mañana) Una heredad compuesta de 59 fincas un solar de casa; de cabida 135 yugadas, en término de Aylloncillo.

DIA 24.—(A las doce y media) una heredad compuesta de 36 fincas rústicas, de cabida 22 yugadas, en término de Fuentesfresno.

DIA 24.—(A las cinco de la tarde) Una heredad compuesta de 83 fincas rústicas y dos casas, de cabida 283 yugadas, en el Cubo de la Solana.

DIA 25.—(A las 12 de la mañana) Dos heredades compuestas de 84 fincas, de cabida 119 yugadas en término de Benieblas.

DIA 25.—(A las cinco de la tarde) una heredad de 45 fincas, de cabida 61 yugadas en término de Ausejo.

El título de propiedad, pliego de condiciones y demás antecedentes estarán de manifiesto en dicha No, taria a las horas de oficina.

DOCTOR GAYA
Trastornos del embarazo.
Partes distócicas.—Enfermedades de la mujer.
Plaza del Vergel, 2 primer despacho Soria.

Tip. Sucesor de F. Joda.—Soria

Ferretería y Taller de Ferrajería de CLAUDIO ALCALDE

En esta importante casa encontrará el público inmenso surtido en herramientas para toda clase de oficios y materiales para construcciones. Extenso surtido en camas de hierro y de madera, colchones para ellas y telas para estos; lavabos, batería de cocina. Material de agricultura en general, vertederas «Aguila» y «Barronsillo» y todo lo concerniente a piezas de recambio, tanto de fundido como de forjado. Alambres, material eléctrico y otros muchos artículos propios de este ramo, que no se enumeran. Consultad precios, FERIA, 14.—SORIA

JOSE VICEN VILA SORIA

COMISIONES Y REPRESENTACIONES
CASA MATRICULADA
Solicito correspondencia del comercio en general.
Domicilio provisional: Plaza del Carmen, 26, 2.º

Cooperativa Popular de Soria

PLAZA DE AGUIRRE, 4.—TELEFONO, 136
Artículos de primera calidad. Peso exacto. Precios reguladores
LA CASA QUE MAS BARATO VENDE
Los mejores chocolates de elaboración propia y pureza garantizada. Paquetes de 460 gramos a 1'50, 1'75, 2 y 2'50 pesetas; de 400 gramos a 1'80 y 1'55.
TAREAS ESPECIALES
TOSTADOR AUTOMATICO :—:—: CAFES TOSTADOS AL DIA

LA FAMA DE ARAGON

Almacén de vinos al por mayor y menor de HIGINIO NAVARRO

Esta casa sirve sus pedidos a domicilio y con los mejores vinos del Campo de Cariñena y comarca de Borja, claretes finos de mesa de Manzanares y Valdepeñas.

FERIA, NUMERO 6 SORIA :—:—: TELEFONO, NUMERO 136

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea a la Argentina.

El vapor REINA VICTORIA EUGENIA
Saldrá de Barcelona el 4 de Marzo de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea a Cuba-Méjico.

El vapor CRISTOBAL COLON
Saldrá de Bilbao, el 16 de Febrero; de Santander, el 19; de Gijón, el 20; de Coruña, el 21 para Habana y Veracruz.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Pacífico

El vapor BUENOS AIRES
Saldrá de Barcelona, el día 10 de Febrero; de Valencia el 11; de Málaga el 1 y de Cádiz, el 15 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso

Línea a New-York, Cuba y Méjico

El vapor P. DE SATEUSTEGUI
Saldrá de Barcelona el día 25 de Febrero; de Valencia el 27; de Málaga el 28 y de Cádiz el 28; para New-York, Habana y Veracruz.

Línea de Fernando Póo

El vapor ALICANTE
Saldrá de Barcelona el 15 y de Cádiz el 20 de Febrero

Viajes extraordinarios

El vapor REINA MARIA CRISTINA
saldrá el día 14 de Febrero de Barcelona, el 14 de Valencia, el 16 de Málaga y el 18 de Cádiz, directo para Puerto Rico y de allí a New York.

UNICO AGENTE EN SORIA Y LA PROVINCIA

Don Epifanio Ridruejo Barrero

CANALEJAS, 25 Y 27

No valerse de otros intermediarios que casi nunca consiguen lo que la Compañía concede a sus verdaderos representantes. Rechazad a los llamados agentes o informadores de esta Compañía.

LA URBANA

Compañía de Seguros contra Incendios

FUNDADA EN EL AÑO DE 1838

Capital social, 5.000.000 de francos, (desembolsados, 500.000).

Delegación general en España: Carrera de San Jerónimo, 34 Madrid.

DIRECTOR PROVINCIAL: PABLO PEREZ SEVILLA, Vadillo 15, Soria

Folleto de LA VOZ DE SORIA 148

El amor de los amores

ORIGINAL DE RICARDO LEON

Llevado de esta fiebre apostólica, pasó la raya de ambas Castillas; pero antes se detuvo, lejos ya de su triste hogar solariego, en la patria insignie de la Santa Teresa de Jesús. Oró con muchas lágrimas en la iglesia del Monasterio de las Madres, piedra angular de la grande reforma Carmelitana; visitó también los conventos de Santa María de Gracia y la Encarnación y aquí besó el suelo de un suavísimo olor de santidad. ¿Qué alma española no se enternece y maravilla ante las huellas inmortales de este gran espíritu de

ángel y de artista, el más hermoso, equilibrado y robusto de nuestro siglo de oro, que es decir de todos los siglos?

Corroboradas y esclarecidas vió el caballero sus armas y sus luces después de la conmovedora visita. Y para mejor fortificarse en sus propósitos, anduvo por aquella tierra de santos muchos días, en rigurosos ejercicios de penitencia y de piedad.

Una tarde, yendo por un camino, advirtió el siervo de Dios que un hombre le seguía, dando voces. Volvió el peregrino sobre sus pasos y topó con un sujeto, entre mendigo y truhán, que de esta suerte comenzó a increparle:

—Bien podía usted, señor mío, poner más entendimiento en sus caridades y no hacer favores tan a tonas y a locas. Así la merced de usted se convirtió, por mano del diablo, en desgracia y calamidad...

Quedóse perplejo el caminante sin entender lo que el otro le decía.

—Yo soy aquel—añadió el mendigo—a quien dió usted sus vestidos en la posada... Pues por causa de esa limosna me han metido en la cárcel y me han dejado casi en cueros... Tomáronme por ladrón de las ropas señoriles, y, no contentos con quitármelas de encima, me pusieron a la sombra... Vea usted, señor, cómo hasta para hacer bien es preciso tener malicia... Ya podía usted, si le dió el avenate por estas penitencias, hacerme el regalo con testigos y no a escondidas de la gente...

Grande aflicción hubo Villalaz de lo que el pordiosero le decía, y más por no tener ni un triste mendrugo con que aliviar el hambre del desdichado. Pidióle perdón humildemente, y lamentó aquel mal principio y suceso de sus aventuras, por el pecado de la santa simplicidad.

¿Qué sabía él de malicias y experiencias? Habíase tornado niño, inocente, confiado, con otro cuerpo más

EL BARATO

Nuevo Comercio de tejidos y paquetería

Ricardo Sanz

Caballeros, 2, (Casino de la Amistad).—ALMAZAN

La casa más acreditada y surtida en todos los artículos concernientes al ramo y la única que no admite competencia.

Especialidad en paños, retores, pañería, lanería, géneros para camisas, delantales, vestidos, batas, blusas, colchones, lonas y estopas.

Pañolería, fajas, boinas, gorras, corsés, confecciones para caballero, señora y niños. Géneros blancos y negros y de punto de todas clases.

GRANDES NOVEADES TODAS LAS TEMPORADAS

Antes de comprar no dejen de visitar esta casa, en la seguridad de obtener una gran economía en sus compras e inmejorables artículos.

PRECIO FIJO

ALMACENES DE LOZA Y CRISTAL DE

ANGEL PEREZ BARAZA

Grandes existencias de loza de Sevilla, Manises y Talavera, inmenso surtido de vajilla moderna, belga y alemana.

Explotación y clasificación general de primeras materias para la fabricación de papel y lanas regeneradas.

Almacén: Carretera de Madrid, frente a la Estación

Despacho: Canalejas 45. Telefono 121.—SORIA

Banco Hispano-Americano

MADRID

CAPITAL: 100 MILLONES DE PESETAS

SUCURSALES:

Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cáceres, Caba, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Calahorra, Ejea de los Caballeros, Estella, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaen, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Oranese, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevilla, Soria, Tarrasa, Teruel, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafraña de Panades y Zaragoza.

Realiza dando grandes facilidades, todas operaciones propias de estos establecimientos. Compra y vende por cuenta de sus clientes, en todas las Bolsas. Cobra y descuenta cupones y amortización y documentos de giro. Presta sobre valores, metales preciosos y monedas, y abre crédito sobre ellos. Facilita giros, cheques y cartas de crédito. Abre cuentas corrientes con interés y sin él. Admite en sus Cajas depósitos en efectivo y efectos de custodia.



Máquinas para coser y bordar WERTHEIM

Mesa cantos redondos, patente número 52.337. Mueble eclipse, patente 33.537.

Venta de estas máquinas y de hacer media, piezas de recambio para ambas y para todos los sistemas de máquinas.

Taller de reparaciones con toda garantía, en Burgo de Osma.

SEÑOR ZAPAZA

Plaza Mayor, número 6.—Burgo de Osma

Dirección General en España: Aviñó, 9.—BARCELONA

APARTADO DE CORREOS 738

LUCERO

SOCIEDAD ANONIMA

COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS

Seguros de edificios, mobiliarios, automóviles, y cosechas

Subdirector en Soria: Francisco Soria Montenegro, Aguirre, 7.—SORIA

ANUNCIASE USTED EN LA VOZ DE SORIA A PRECIOS CONVENCIONALES



ENFERMOS DESESPERADOS

NO DESALENTAR I...

El maravilloso Método completamente vegetal que un sacerdote ha descubierto OS CURARÁ DEFINITIVAMENTE.

(Numerosos testimonios)

Las Veinte Curas Vegetales del Abate HAMON

curan radicalmente la Diabetes, Albuminuria, los Bronquitos (Tos. Bronquitis, Asma, etc.) los Reumatismos, los Males del Estómago (calambres, malas digestiones, acidez, pesadez, etc.) las Enfermedades de los Nervios, del Corazón (palpitaciones), de los Riñones, del Hígado, de las Vías Urinarias, de la Piel, de la Sangre, las Ulceras varicosas, las Ulceras del Estómago, el Estreñimiento, etc.

NADA MÁS QUE PLANTAS!

Escriba a LABORATORIOS BOTANICOS

BARCELONA: Ronda de la Universidad, 6

MADRID: Atocha, 13

Y le será enviado gratis y franco sin compromiso el método convincente, explicativo y completo

FORD

El automóvil Universal

Pesetas 4375 sobre wagón Barcelona
AGENTE PARA LA PROVINCIA DE SORIA

GONZALO RUIZ

Taller de reparaciones y stock de piezas FORD.—SORIA

Antes de hacer sus compras, consulte precios y modelos en esta agencia

LEA USTED
LA VOZ DE SORIA
POR 10 CENTIMOS